

联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/40/564
21 August 1985
ENGLISH
ORIGINAL: ARABIC/FRENCH

第四十届会议

临时议程 * 项目 26、33 和 38

联合国同阿拉伯国家联盟的合作巴勒斯坦问题

中东局势

1985年8月19日

摩洛哥常驻联合国代表团给秘书长的普通照会

摩洛哥王国常驻联合国代表团谨向联合国秘书长致意，并随信转递1985年8月7日至9日在卡萨布兰卡举行的阿拉伯国家首脑特别会议的最后宣言全文。请将此最后宣言作为大会临时议程项目26、33和38的正式文件散发为荷。

* A/40/150.

85-23485

附件

1985年8月7日至9日在卡萨布兰卡
举行的阿拉伯国家首脑特别会议的最后宣言

应摩洛哥国王哈桑二世陛下的邀请，阿拉伯国家首脑于回历1405年11月20日至22日即公元1985年8月7日至9日在卡萨布兰卡市举行了特别会议。

为了在《阿拉伯国家联盟盟约》各项原则的基础上，以及在阿拉伯国家联盟通过的决议和缔结的条约的基础上，加强阿拉伯国家之间的团结，促进一致的行动，首脑会议在友好、谅解及以共同的阿拉伯权利和利益为重的气氛下，审查了当前各项最重要的阿拉伯问题。

鉴于改善阿拉伯国家之间气氛的问题至为重要，首脑会议对此给予充分的注意。关于这一点，首脑会议坚信阿拉伯国家之间必须团结，特别是在目前的关键情况下。目前的情况需要阿拉伯民族动员各种力量，克服各国之间存在的任何分歧，以便应付他们当前所处的决定性阶段。

首脑会议声明它全力保证充分尊重1965年9月在卡萨布兰卡举行的第三次首脑会议所通过的《阿拉伯团结盟约》的各项条款。

首脑会议责成下列由阿拉伯国家联盟一些成员国和阿拉伯国家联盟秘书长组成的委员会作出努力，寻求解决某些兄弟国之间分歧的办法：

一个由沙特阿拉伯王国和突尼斯共和国组成的委员会将致力促使哈希姆约旦王国与阿拉伯叙利亚共和国和解，以及促使伊拉克共和国与阿拉伯叙利亚共和国和解。

一个由摩洛哥王国、阿拉伯联合酋长国和毛里塔尼亚伊斯兰共和国组成的委员会将致力促使伊拉克共和国与利比亚人民社会主义民众国和解，以及促使巴勒斯坦解放组织与利比亚人民社会主义民众国和解。

上述两个委员会将向首脑会议主席国王哈桑二世陛下提出报告。

首脑会议劝勉各兄弟国本着真正的阿拉伯兄弟精神对这些努力作出积极反应。

在伊拉克—伊朗战争方面，首脑会议审查波斯湾局势之后，对该战争持续不断，深表关切和不安。它造成了重多的死亡和巨大的物质损失，严重地威胁到区域的安全、稳定和繁荣，也威胁到国际和平与安全。

会议严厉谴责和深切惋惜，伊朗继续坚持战争和加紧攻打伊拉克。其目的在于侵犯伊拉克边界，占领领土和强加权力，从而藐视国际法原则、国际公约和《联合国宪章》及联合国通过的各项决议。此外还置之不理所有和平努力以及伊拉克为终止敌对状态，为通过谈判找出和平、公正和体面解决办法而提出的倡议，以保证双方合法的权利和建立睦邻关系，从而确保区域安全和稳定，为阿拉伯—伊斯兰民族谋福利。

会议借此机会重申赞同非斯首脑会议就波斯湾战争通过的决议、赞同阿拉伯国家的立场以及按照《阿拉伯联盟盟约》第六条和《阿拉伯共同防御条约》第二条对此作出的承诺。会议重申1984年3月14日在巴格达举行的阿拉伯国家联盟理事会紧急会议向伊朗提出的要求，促请其立即遵守呼吁其停止敌对状态的各项决议并响应和平倡议。

会议再次重申，伊朗继续不断地攻打伊拉克，只会逼使阿拉伯国家重新考虑它们同伊朗的关系及采取必要的措施来加以执行。

会议宣布，它决定为迅速终止敌对状态，为和平、公正和体面解决冲突而展开谈判作出一切努力。会议吁请被指定注视伊拉克—伊朗战争发展的委员会，按照委托它的任务，加紧努力和联系。

首脑会议讨论了非洲之角的形势，并强调实施第十二届阿拉伯首脑会议就此问题所提决议的必要。首脑会议已提请其秘书长在下一届首脑会议汇报上述决议的执行情况。

首脑会议深入审查了巴勒斯坦问题的种种发展，并听取了约旦哈希姆王国侯赛因国王阁下和巴勒斯坦解放组织主席亚西尔·阿拉法特先生就1985年2月11日在安曼签定的约旦—巴勒斯坦协定提出的详细说明；会议十分赞赏地注意到侯赛因国王阁下亚西尔·阿拉法特先生提出的详细说明，显示出约旦—巴勒斯坦倡议与非斯计划一致，而且是实施阿拉伯和平计划，找出一个和平、公正和全面解决办法的行动计划，保证以色列占领军撤出所有被占领的阿拉伯领土，首先特别是耶路撒冷，并恢复巴勒斯坦阿拉伯人民的不可剥夺的民族权利。

从不同的角度详尽审查问题之后，会议强调了阿拉伯国家继续集体矢志于非斯首脑会议决议的精神和原则的必要。

首脑会议重申以前就巴勒斯坦问题通过的各项决议，支持和赞同巴勒斯坦阿拉伯人民唯一合法代表，巴勒斯坦解放组织，并支持其为确保巴勒斯坦人民不可剥夺的民族权利而作出的努力。

首脑会议又重申巴勒斯坦人民的民族自决权利及反对任何外来实体干涉其内部事务。

会议认为在联合国范围内召开国际会议有助于促进阿拉伯区域的和平。出席和参加会议的应有：苏联、美利坚合众国、安全理事会的其他常任理事国，以及巴勒斯坦人民的唯一合法代表，巴勒斯坦解放组织。

首脑会议向巴勒斯坦人民在被占领领土坚决不移地进行的抵抗运动以及他们每天与以色列占领部队进行逐步升级的斗争致意。会议重申它决心支持和加强坚决的抵抗运动，以便反抗犹太复国主义和扩张主义旨在使得巴勒斯坦的土地犹太化和将巴勒斯坦人民赶出他们的领土的计划。

首脑会议再次谴责以色列占领当局在被占领的阿拉伯和巴勒斯坦领土实行的恐怖主义和种族主义做法。

首脑会议鼓励国际舆论支持巴勒斯坦的阿拉伯人民反对这些违反国际法和人权的做法。会议又呼吁国际社会采取实际措施抵制犹太复国主义做法，并重申以前作出的承诺，即在物质、政治和新闻方面支持巴勒斯坦人民唯一的合法代表，其恢复被剥夺权利的斗争的尖刀部队，巴勒斯坦解放组织。

1982年以色列侵略了黎巴嫩以后，巴勒斯坦难民营经受一次又一次的苦难和屠杀，为了避免这些难民营的巴勒斯坦人所面临被驱逐或被放逐国外的危险，为了保证巴勒斯坦人的安全以及保证巴勒斯坦人民的工作权利和自由移动权利，又为了巩固黎巴嫩和巴勒斯坦之间兄弟般的关系，首脑会议请黎巴嫩和巴勒斯坦解放组织，按照它们所缔结的协定，就巴勒斯坦事务和保护在黎巴嫩的巴勒斯坦难民营的问题进行合作和协调它们的活动。首脑会议又重申，必需执行阿拉伯国家联盟理事会在1985年6月8日和9日举行的紧急会议上通过的决议。

首脑会议对黎巴嫩局势的恶化已达到危及黎巴嫩国家和人民的前途和团结的程度表示极为担心，并重申它支持黎巴嫩人民和政府反对企图分裂和分割黎巴嫩的阴谋，以便让黎巴嫩结束敌人煽动的教派纠纷。首脑会议同时强调黎巴嫩的稳定的重要性，并强调必须维持黎巴嫩的团结、安全以及终止以色列对其领土的占领。

首脑会议以阿拉伯民族的原则为根据，并从阿拉伯文化、其高尚的根源和其古老的传统得到启发，强烈地谴责一切形式的恐怖主义，不论属何来源，首先谴责在被占领阿拉伯领土内外实行的以色列恐怖主义，并认为恐怖主义手段的使用违反人类最高的理想。会议敦促各方在实现所追求的目标时坚持法律和正义的原则，并利用各项国际公约所承认的合法办法来维护国家的利益。首脑会议委托会议主席，国王哈桑二世陛下继续国际一级上的联络，以便阐明阿拉伯的问题，特别是在美国和苏联的总统将要举行会议的時刻澄清阿拉伯的问题，让两个超级大国充分认识到阿拉伯国家对一般的问题，尤其是对在中东建立公正和全面和平的问题的立场。

首脑会议极为担心地审查了南非局势最近的发展以及南非人民所遭受的镇压、恐怖主义和种族隔离行为。会议同时审查了纳米比亚人民按照联合国各项决议，

为争取独立和主权而进行的斗争。首脑会议对阿拉伯——非洲合作的原则有坚定不移的信心，本着这种信心会议重新肯定以前就此问题通过的各项决议，并重申它支持南非和纳米比亚人民为争取自由、独立和主权以及为争取联合国各项决议的全面执行而进行的斗争。

在团结和友好气氛下举行的会议正要散会，阿拉伯民族正在渡过关键的时刻，考虑到这一点，首脑会议向国王哈桑二世陛下致以崇高敬意，他为召集这次会议作出了诚恳的努力，他明智的领导为会议创造了成功所需的一切条件，并使得会议能够取得有建设性的结果。

首脑会议同时感谢国王哈桑二世陛下殷勤接待与会者，又感谢摩洛哥人民对他们们的热情招待，并向上帝祈祷请他保证阿拉伯民族不受伤害、光荣和胜利。
